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BIOLOGIE (14 points)

BIOLOGIE MOLECULAIRE (07 poinis)

1- 1l existe 2 méthodes pour mettre en évidence la localisation cellulaire des acides micléiques.
Répondre par vraie ou fausse chaque affirmation suivante : {0,5ptx2)
a) Sclon la méthode de BRACHET, le vert de méthyle colore I’ADN en vert.
b) Selon la méthode de FEULGEN, le réactif de Schiff colore I’ADN en rose ou rouge.

2- Compléter les pointiflés : (0,5ptx4)
a) L’ADN est une molécule dont le sucre estle .............. Il est formé par .......... brin. :
b) Dans une molécule ’ADN, la........... et ......... sont compiémentaires.
.3- Annoter le schéma suivant en remplagant par un mot ou un groupe de mots chaque chiffre. (0,25ptx3)
4- Définir le mot Mitose. Quelles sont les différentes phases de cette (Ipt)
division 7
5- Schématiser une cellule animale en anaphase. Prendre 2n = 4 (ipH)
6- Voici une séquence de bases de la molécule d’ ARN,.
AUGUAC CUA UAG UGG
a) Combien y-a-t-il de codons dans cet ARNp, ? (0.25p1)
b} Donner la séquence :
b1- des acides aminés du polypeptide correspondante & cet ARNp. (0.5pt)
b2- des nucléotides du brin transcrit d’ ADN correspondante. (0.5pt)
Extrait du code génétique :
Acides Leu Try Codon Met Tyr
Aminés Stop
Codons CUA UGG UAG AUG UAC
REPRODUCTION HUMAINE (7points) _
1- Souligner la bonne réponse : (0,5ptx 3)
a) La durée de vie d’un gaméte femelle non fécondé est de :
- 4a5jours.
- 344 jours.
- 142jours.

b) Chez une femme dont la durce du cyele est de 30 jours, I’ovulation se déclenche ;
- 14 jours avant les régles suivantes.
- 14 jours aprés les régles.
c) L’ovogenese, s’effectue dans ;
- La cavité utérine de la femme.
- Lazone corticale de ['ovaire.
- Lazone médullaire de I’ovaire. 7
2- Lots de la fécondation, on observe les phénomeénes suivants : caryogamie — pénétration d’un
spermatozoide - renconire des gamétes — formation des pronucléi.
Ranger les dans un ordre logique. (1pt)

3- Relier par une fleche un élément de la colonne A avec un élément de la colonne B. (0,25pt x4}
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A B

t- Spermatogonie a- Phase d’accroissement

2- Ovocyte 1 b- Phase de différenciation

3- Spermatozoide ¢~ Phase de maturation

4- Ovocyte I d- Phase de muitiplication

4 — L élément ci-dessous est libéré pendant un phénoméne biologique de la femme.

a) Comment appelle t-on ce phénomene ? ' (0,5 pt)
b) Quel est I’hormone qui assure 1’expulsion de cet élément 7 (0,5 pt)
¢) Titrer et anvoter cet €lément. (0,25ptx 4)

~ 5- Aubout de 2 ans de mariage, un couple désirant un enfant n’y parvient pas. Citer 4 raisons probables

de cette stérilité (2 pour la femme et 2 pour ’homme). (1pt)
6- 1l existe, chez la femme, des méthodes qui ont pour but d’empécher la grossesse.
a) Comment appelle-t-on en générale ces méthodes? {0,25pt)
b) Donner un exemple de ces méthodes. (0,25pt)
GEOQLOGIE (06 points)
A) 1- Définir le mot équidistance. (0,5pt)
2- Comment reconnait- on une falaise sur une carte topographique? (0,5pt)
3- Deux points C et D sont distants de 3,5 cm sur la carte et la distance réelle est de 700m.
Calculer la valeur de I’échelle correspondante. (1pt)
4- Soit une carte topographique. Réaliser le profil topographie suivant le trait AB. (2pts)
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B) 1- Citer deux causes de dégradation des reliefs. {0,5pt x 2)
2- Les techniques de culfure occupent une place importante dans la conservation des reliefs.
Citer deux exemples de ces techniques. (0,5pt x 2)
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